

Большевистский фронт

Год издания двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 10 (1374)

Пятница, 23 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Торговлю на уровень современных задач

Партия и правительство всегда проявляли необходимую заботу о повседневных нуждах трудящихся, о их материально-бытовых и культурных запросах.

Великая отечественная война, которую ведет весь наш советский народ с германскими захватчиками потребовала мобилизации дополнительных ресурсов для фронта. Нет и не может быть почетнее задачи, как задача помощи фронту, обеспечение разгрома врага, его уничтожения. «Смерть немецким оккупантам!»

Вместе с этим задача советских и партийных организаций состоит в том, чтобы проявить максимальную заботу о материально-бытовых нуждах трудящихся, работающих в тылу на помощь фронту.

Однако этого не хотят понять некоторые партийные и советские организации, проходящие мимо фактов пренебрежительного отношения к нуждам трудящихся со стороны ряда торговых организаций, призванных обеспечить трудящихся товарами первой необходимости.

Заведующая складом Слободского сельпо Кошчева А. А. систематически нарушает правила советской торговли. Кerosин продает со склада и только знакомым и родным. С покупателями обращается грубо. Чтобы получить керосин учителям НСШ приходилось перед ней унижаться. Кошчева забыла о том, что она должна служить интересам трудящихся, самоотверженно работающих в тылу.

В Шавском сельпо (председатель Москалева П. И.) принято вообще не отвечать на запросы покупателя, а в части обеспечения товарами первой необходимости стремятся переложить ответственность на других.

В лавках Слободского сельпо трудно найти килограмм соли, однако все видят, что в Работках на берегу Волги соли большие залежи. Бывают и ребон в торговле данным товаром и в самом райцентре.

Подобные бюрократические действия не к лицу наших честных торговых работников, болеющих за обеспечение трудящихся товарами первой необходимости.

Партийные и советские организации обязаны навести порядок в системе торговых организаций, которые до сих пор не поняли своих задач в условиях отечественной войны.

Основная задача состоит в том, чтобы работники тыла, самоотверженно работающие в помощь фронту, чувствовали о себе повседневную заботу со стороны организаций, обязанных бесперебойно снабжать трудящихся товарами первой необходимости.

Работники торговой сети нежелательны понять это, сознательные или объективно не помогают, а вредят делу организации помощи фронту и должны быть немедленно отстранены от почетных обязанностей, служить интересам родины в условиях великой отечественной войны.

Правильная организация торговли, повседневная забота о трудящихся — дело большой политической важности!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город **Монайск**. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислужкой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заняв районный центр Осташево, часть тов. Алексева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге две немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера — убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще две повозки. В завязавшей перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицера.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицера, патрулировавших дорогу.

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Вырезали два пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили 3 немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого велобатальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых — 55 человек, раненых — 112. Из строя было также 112 обмороженных солдат. Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Макс Юнгансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получен список убитых — среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине нехорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ гор. Пейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегавших из горящих барачков людей изверги расстреливали из пулеметов.

ПИСЬМО

Колхозникам и колхозницам сельхозартели „Вторая пятилетка“

Сегодня, мы, бойцы героической Красной Армии, получили от вас новогодние подарки и письмо, полное любви к социалистической родине и ее армии.

От всей нашей души, от всего сердца благодарим вас, дорогие земляки — верные патриоты своей родины. Мы не могли без волнения читать ваше письмо. Ваше письмо является подлинным выражением мыслей и чувств всего многонационального советского народа, выражение любви к родине и к нам — защитникам социалистического отечества.

Ваше письмо показывает единство советского народа и Красной Армии в борьбе против немецких захватчиков. Это единство фронта и тыла — Красной Армии и всего советского народа является основой нашей победы над фашистской гандиной.

Советского тыла является такой силой, которая способна полностью уничтожить фашизм. «О, народ, к величию и славе рожденный!» — писал 150 лет тому назад о русском народе А. И. Радищев.

Вы призываете нас бесстрашно бить врагов. Да, мы их будем бить всегда и везде, где бы они ни появлялись, потому что мы любим свой народ, свою родину, любим горячо, напористо, страстно.

Замечательные качества большевиков — храбрость, отвагу, незнание страха в борьбе, готовность биться до полной победы воспитала в нас Красная Армия.

И мы, идя неуклонно вперед не струсим, не растеряемся в бою. Мы клянемся своей родине, своему народу быть верными до конца своей жизни. Мы сметем с лица земли фашистскую мразь. Гадать вашим успехам, радуйтесь нашими успехами,

горячо приветствуя ваш цветущий колхоз, мы, в свою очередь, успешно закончив программу по боевой и политической подготовке, обещаем вам, дорогие земляки, силой своего оружия множить победы над врагом, громить его до полного уничтожения. Поручкой этому является то, что во главе вооруженных сил советского народа стоит великий стратег товарищ Сталин.

Еще раз примите от нас красноармейское спасибо за ваше письмо, за ваши подарки.

Помогайте фронту чем сможете!

Помните лозунг: «В тылу, как на фронте».

Наш привет всем колхозникам и колхозницам Работкинского района.

Политбойцы: И. Лебедев, Груздев, Смирнов, Михайленко, Лукин, Савельев, Закиров и др.

ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Вчера вечером в помещении районного агитпункта состоялось траурно-торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций райцентра, посвященное XVIII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Доклад на тему: «XVIII лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Лежнин.

21 и 22 января такие же собрания прошли во всех селениях района.

В ответ на призыв вождя

В ответ на призыв товарища Сталина лучше трудиться на своих полях, повышать урожайность сельского хозяйства, колхозники сельхозартели имени Жданова, Черемвского сельсовета, отвечают практически ми делами.

Они хорошо справились с уборкой урожая в прошлом году, полностью закончили все сельскохозяйственные работы и активно приступили к подготовке к весеннему севу 1942 года.

готовила к севу семена пшеницы и овса.

Звеньевые приступили к сбору золы и птичьего помета.

Все колхозники нашей артели в ответ на зверские действия германских захватчиков горят желанием работать еще лучше и больше. Особенно хорошо работают колхозницы, мужья которых находятся в рядах Красной Армии. Например, Дариглазова и Милюткина. Они не считают за труд выполнять задание на 200 и более процентов, вывезли в лесу много дров, вывезли в лесу много дров, вывезли в лесу много дров.

председатель колхоза имени Жданова.

В колхозе создана специальная бригада для сортировки семян, которая уже при-

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА ЗИМОЙ

ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА

Сейчас, когда Красная Армия наносит сильные удары по немецко-фашистским войскам, освобождает от них наши города и села, мы работая здесь в тылу должны еще лучше снабжать нашу страну и Красную Армию всеми продуктами сельского хозяйства, особенно молоком, мясом, маслом, яйцами, а промышленность — сырьем.

Основная задача заключается в том, чтобы снабдить нашу армию всем необходимым, помочь ей разгромить и уничтожить врага.

Но не совсем правильно полагать задачу сегодняшнего дня работниками животноводческих ферм колхоза «25-е Октября», Варварского сельсовета, (заведующий тов. Герасимов М. П.)

Доярки этой фермы т. т. Ильичева Н. М., Лепилова Б. П., Монова А. П. не борются за

получение высокого удоя молока. Коров не чистят, в помещении, где находятся коровы, большие кочки, навоз не убирается, подстилка производится недостаточно и отдохнуть скоту нет возможности. В помещении, где находится скот, попадает снег.

В прошлом году здесь получили удой молока на каждую фуражную корову вместо плана в 2200 литров всего лишь по 1340 литров.

Овцеводка тов. Лепилова А. Д. план настрига шерсти и приплода молодняка не выполнила. Свиноводка тов. Малова Н. М. вместо плана получить от прирешенной за ней группы свиной 94-х поросят, получила только 76.

Все эти факты говорят о том, что заведующий фермами тов. Герасимов не организовал труд работников ферм, не на-

ладил правильный уход за скотом, не мобилизовал их на высокопроизводительный труд.

Работники же фермы здесь есть неплохие. Так, например, телятница тов. Кувшинова А. П. работает уже на ферме 6 лет и хорошо ухаживает за молодняком. Чтобы сохранить весь приплод, телят она поместила в отдельное помещение, утепляет его. За телятами она хорошо ухаживает, делает все для того, чтобы в 1942 году сохранить весь молодняк, добиться прироста в сутки на каждого теленка не ниже как 450 граммов.

Заведующему фермами тов. Герасимову и работникам ферм необходимо перестроить свою работу. Все имеющиеся недостатки на ферме устранить и в 1942 году добиться высокой продуктивности животноводства. **В. Малышева.**

ФЕРМА МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕДОВОЙ

Молоочно-товарная ферма колхоза «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, которой руководит уже шесть лет Лощева Клавдия Осиповна, может быть примером по уходу, содержанию, кормлению молочного скота.

В этом большая заслуга доярок фермы Тараканова Е. А. работает на ферме 5 лет. Она не имеет падежа. От 13 коров прикрепленных к ней, она сохранила и вырастила 17 телят. Лощева А. С. от 10

коров сохранила 11 телят. При правильном уходе не которые коровы дают высокую продуктивность. «Мизерная» надоила 3200 литров, «Казачка» — 3400 литров, «Тамара» — 2600 литров.

План молокопоставок за 1941 год выполнен, регулярно сдается молоко за 1942 год.

В условиях отечественной войны, когда к каждому производству предъявляются большие требования данная фер-

ма может и должна работать еще лучше. Ссылки на недостаток кормов неосновательны, так как до сих пор они не переданы колхозом в ведение фермы, расход кормов проходит без плана.

Слабо помогает работникам фермы участковый зоотехник т. Нечаев. Он с лета 1941 года на ферме не бывал, а его практическая помощь крайне необходима. Необходимо данную ферму вывести в передовые по всем показателям.

БЕЗНАДЗОРНЫЙ СКОТ

Лют горькие слезы животные, находящиеся в ведении колхоза им. Орджоникидзе, Малиновского сельсовета. Коровы, свиньи, телята — беспризорны. Зав. МТФ Капалькина Е. В. уехала по личным делам, бросив скот на произвол судьбы. Корма скармливаются без всяких норм, причем в корм

идет семенной картофель, а фуражный лежит, так как в кухне МТФ развалилась печь и заботы о ее починке никто не проявляет.

Сено валяется в ногах скотины, навоз не убирается месяцами. Доярки — Шешунова М. А., Купчинова А. В. видимо свылись с данными явле-

ниями и не принимают мер к улучшению положения.

Председатель колхоза Кулагин С. В. должен понять, что при таком положении скот можно довести до крайности. Надо немедленно принять меры к исправлению положения. **Савельев.**

На лыжах в тыл врага

Отряды бесстрашных бойцов-лыжников, действующих на одном из участков Ленинградского фронта, являются грозой гитлеровских дивизий. В метель и мороз, преодолевая заснеженные леса и болота, лыжники внезапно появляются во вражеском тылу, перерезают коммуникации противника, совершают смелые нападения на их войска и обозы.

Суровая природа русского севера — морозы, снега, бездорожье, огромные малонаселенные пространства — благоприятствуют действиям наших бойцов. Укрываясь от морозов в поселках и землянках, боясь отойти от больших дорог, немцы бессильны бороться с неуловимыми лыжными отрядами.

Лыжный отряд части Кузнецова получил боевую задачу оседлать в тылу у немцев важный путь, связывающий пункты В. и Т., взорвать железнодорожный мост между станциями М. и К. Незаметно и быстро пробрались лыжники сквозь линию фронта в не-

мецкий тыл. Заняв рубеж на дороге в Т., они услышали перестрелку. Бойцы пошли на выстрелы и обнаружили, что взвод немцев ведет бой с группой разведчиков одной из наших частей. Внезапным налетом лыжники опрокинули фашистов, разбили и уничтожили вызванную ими на подмогу группу в 60 человек. Трупы 50 убитых гитлеровских бандитов, в том числе одного обер-лейтенанта, остались на поле боя.

Тем временем вторая группа лыжников под командованием лейтенанта Колчина выполняла основную боевую задачу. В точно указанный командованием срок взлетел в воздух железнодорожный мост. Сообщение между двумя железнодорожными узлами, которые упорно держались немцами, было прервано. Немцы бросили на уничтожение отряда роту пехотинцев. Но лыжники не дали себя застичь врасплох. Они дрались умело и храбро. Лейтенант Харченко обезоружил и взял

в плен двух немецких солдат, младший лейтенант Поляничев получил четыре ранения, но руководил боем до полного разгрома противника. Смертью героя погиб в этом бою начальник штаба лыжного батальона лейтенант Канаев. Пуля оборвала его жизнь в тот момент, когда брошенной гранатой он взорвал немецкий пулемет.

Бойцы-лыжники равнялись по своим командирам. Красноармеец Дурханов огнем автомата уничтожил пулеметный расчет и офицера; захватив немецкий пулемет, он расстреливал из него отступающего врага. Так же поступил заместитель политрука Баранов, открывший ураганный огонь по фашистам из захваченного у них пулемета. Немецкая рота была разбита наголову, остатки ее рассеялись по лесу.

Тяжкие лишения и суровые невзгоды приходится преодолевать в походах отважным лыжникам. Около двух недель энское подразделение находилось в глубоком тылу противника. Во время продолжительного марша по нехоженному лес-

ным тропам, вдали от селений, иссякли взятые на пять дней запасы сухарей и продуктов. Легкая одежда, приспособленная для лыжных переходов, плохо предохраняла от стужи во время ночевки в лесу. Близость вражеских дозоров часто не позволяла даже отогреться у костра. Но истощенные, ослабевшие бойцы мужественно переносили лишения. Они достигли указанного командованием района, совершили смелое нападение на немецкий гарнизон в одной деревне, истребив там 60 фашистов и взяв в плен унтер-офицера. Младший лейтенант Шугов в этом бою один уничтожил десяток гитлеровских бандитов, забросав гранатами дом, в котором они укрывались. Выполнив боевую задачу, дезорганизовав вражеский тыл, подразделение к исходу второй недели вернулось в расположение своей дивизии.

Умелые, отважные действия в тылах противника дезорганизуют его части. Боясь окружения, немцы стремительно откатываются, устилая свой

путь трупами солдат и брошенным оружием.

Совершая глубокий фланговый заход в тыл немецким дивизиям, оборонявшим крупный железнодорожный узел, энская часть овладела рядом населенных пунктов. В селении М. бойцы натолкнулись на потрясающую картину фашистских зверств. Гитлеровские людоеды заперли здесь в сарае 80 раненых бойцов и командиров. Затем сарай был подожжен и все находившиеся в нем люди сгорели.

Кровавые зверства фашистских захватчиков вызывают в сердцах наших бойцов пламя священной ненависти к врагу. Истреблять без пощады немецких оккупантов — с этой клятвой на устах совершают бесстрашные герои свои смелые рейды во вражеские тылы, ускоряя разгром врага, выжигая фашистскую нечисть.

Л. ГАНИЧЕВ,

Ленинградский фронт.

(„Правда“).

Отв. редактор С. МАТВЕЕВ.

По следам наших выступлений

„Наладить работу колхозного клуба“

Под таким заголовком в нашей газете недавно была напечатана статья, в которой критиковалась работа клуба колхоза имени Сталина (зав. Вольнов В. П.).

Правление колхоза имени Сталина обсудив корреспонденцию, признала ее правильной и приняла все необходимые меры к улучшению работы клуба. Учитывая то, что тов. Вольнов со своей работой не справился, правление колхоза поставило заведующим клубом тов. Домарат В. А., который сейчас всю культурно-массовую работу в колхозе перестраивает на военный лад. Связывает ее с международной обстановкой и задачами, стоящими сейчас перед колхозом. Он мобилизует колхозников и всю молодежь села на активную помощь колхозу в подготовке к весеннему севу.

Сейчас в помещении клуба, избы-читальни имеется боевая наглядная агитация, мобилизующая колхозников на высокопроизводительный труд. Дозунги, плакаты говорят о подготовке к весеннему севу, о задачах колхозников в период войны. Имеется витрина лучших людей колхоза.

Тов. Домарат сам нарисовал картину — «Как колхозное крестьянство борется с немецкими оккупантами».

Все имеющиеся недостатки в работе и хорошие стороны данного колхоза неплохо отмечает на своих страницах колхозная стенная газета (отв.

редактор т. Любимцев В.). Газета выходит регулярно и мобилизует колхозников на активную подготовку к весеннему севу и активное участие колхозников в оказании помощи фронту.

В помещении колхозного клуба и избы-читальни наведен порядок. Имеются газеты, журналы и много разных книг. Молодежь сюда приходит культурно отдохнуть, узнать последние известия с фронтов, подготовиться для населения и поставить пьесу. Недавно драматический кружок клуба поставил для населения спектакль, а сейчас готовятся художественные выступления к дню XVIII годовщины со дня смерти В. И. Ленина.

Все это сделанное мобилизует колхозников данной сельхозартели на выполнение задач, стоящих перед колхозом в дни великой отечественной войны, на активную подготовку к весеннему севу.

Колхозники данной артели показывают образцы высокой производительности труда.

Под руководством секретаря комсомольской организации тов. Барановой Е. сейчас организован сбор золы. К данной работе привлечены школьники. Продолжается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Уже отремонтировано 15 плугов, много борон и другого сельскохозяйственного инвентаря.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января в 12 часов дня в помещении Работкинского клуба исполком райсовета созывает

Районное совещание финансового актива по вопросу: «Итоги финансовой работы за 1941 год и задачи на 1942 год».

На совещание должны явиться председатели сельсоветов, колхозов и комсовдов, члены бюджетных комиссий, уполномоченные по займу, счетоводы колхозов, налоговые агенты и контролеры сберкасс. **Исполком райсовета.**